
 

Staatsinrichting van Nederland 

1 maximumscore 1 
Eerst 2, dan 3, vervolgens 4 en ten slotte 1. 

Opmerking 
Er is maar één juiste volgorde. 

Vraag Antwoord Scores 

2 maximumscore 2 
Voorbeelden van juiste antwoorden zijn (twee van de volgende): 
− (directe/indirecte) verkiezingen (lokaal, regionaal of nationaal);
− het censuskiesrecht (in plaats van dat de leden van de Tweede Kamer

gekozen worden door de provincies) / uitbreiding van het aantal
kiesgerechtigde burgers;

− bevoegdheden van het parlement, zoals bijvoorbeeld het recht van
amendement en het recht van enquête;

− ministeriële verantwoordelijkheid;
− de onschendbaarheid van de koning / beperking van de macht van het

staatshoofd;
− (burgerlijke) rechten en vrijheden (of een voorbeeld daarvan)

1 per juist antwoord 

3 maximumscore 1 
Voorbeeld van een juist antwoord is (één van de volgende): 
− Er bestond (nog) geen algemeen kiesrecht/alleen censuskiesrecht /

slechts een klein deel van de bevolking had (toen) invloed op de
politiek.

− Er was een hoge leeftijdsgrens om te mogen stemmen / om gekozen te
worden.

− Vrouwen hadden (nog) geen kiesrecht (actief noch passief).



Vraag Antwoord 
 

Scores 
 

4 B 

5 maximumscore 2 
Bij uitspraak 1 hoort e (= socialisten). 
Bij uitspraak 2 hoort c (= protestanten). 
Bij uitspraak 3 hoort b (= liberalen). 
Bij uitspraak 4 hoort d (= rooms-katholieken). 

indien vier antwoorden juist 2 
indien drie of twee antwoorden juist 1 
indien minder dan twee antwoorden juist 0 

6 maximumscore 2 
Voorbeeld van een juist antwoord is: 

1 
• De kritiek op de SDAP is: het is geen (echte) arbeiderspartij (of een

omschrijving daarvan)
• Dat blijkt uit: "'Gewone' arbeiders komen niet in de Tweede Kamer; ze

vallen door de zeef." / de mannen met de hoge hoeden vallen niet door
de zeef / de mannen met de petten/arbeiders vallen wel door de zeef /
Troelstra staat met zijn linkervoet op het hoofd van een arbeider / de
beide mannen houden lachend de zeef vast (en vinden het dus geen
probleem) / de mannen met de hoge hoeden lachen / de arbeiders
lachen niet 1 

Opmerking 
Het tweede scorepunt mag alleen toegekend worden als het eerste deel 
van het antwoord juist is. 

7 maximumscore 2 
Uit het antwoord moet blijken dat: 

1 
• Bepaling uit de Grondwet van 1848: de vrijheid van onderwijs (werd

vastgelegd)
• Bepaling uit de Grondwet van 1917: de financiële gelijkstelling van het

bijzonder onderwijs met het openbaar onderwijs (werd vastgelegd) 1 

8 maximumscore 2 

2 
1 

afbeelding 2, 4 en 5 

indien drie antwoorden juist 
indien twee antwoorden juist 
indien minder dan twee antwoorden juist 0 



Vraag Antwoord 
 

Scores 
 

9 maximumscore 2 
Voorbeeld van een juist antwoord is: 
• Positief, omdat de radio gebruikt kon worden om de opvattingen/

cultuuruitingen van de protestanten/binnen de eigen partij te
verspreiden, 1 

• maar ook gevaarlijk, omdat protestanten nu ook konden luisteren naar
de (ongewenste) opvattingen/cultuuruitingen van andere groeperingen 1 

10 D 

11 B 

12 D 

13 A 

14 D 
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